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                                                                                                   Ferrara, 12  dicembre  2016 
 
 

Al Signor Sindaco di Ferrara 
 

 
OGGETTO: Interrogazione “Attività di ristorazione correlata agli impianti di snow-tubing in 
piazza XXIV Maggio”. 
 
 

Premesso  che 
 
unitamente agli impianti di snow tubing e mini pista del ghiaccio, inaugurate il 4 dicembre 
2016 in Piazza XXIV Maggio, è stata allestita, sul lato occidentale della piazza, una 
struttura di ristorazione consistente in un gazebo  (formato da quattro elementi modulari 
terminanti in tettucci piramidali) che offre servizio bar e snack (caffé, panini, focacce, 
zuppe, vin brulé, cioccolate calde, ecc ecc) provvisto di surriscaldatore e distesa di tavoli 
per clienti, fornito dalla ditta che gestisce il bar “Nonno Umberto” (all'anglo fra via Corso 
Isonzo e viale Cavour) e lo snack bar “Duca d'Este” ubicato in Largo Castello; 
 

Considerato che  
 

gli esercenti locali di servizi di ristorazione ubicati nel lato meridionale della piazza citata 
(La “Pizzeria Giardino” , il “Bar Piccio”, e  una gelateria sul lato orientale della piazza), che 
avrebbero senz' altro gradito essere coinvolti,  non sono stati né informati né consultati 
sulla possibilità di partecipare o contribuire al servizio di ristorazione citato . 
 



Uno degli obiettivi dichiarati dell'iniziativa richiamata in premessa consiste anche 
nell'utilizzo “virtuoso” e nella riqualificazione di una piazza situata in una zona fra le più 
critiche della città  (dove si spaccia droga alla luce del sole e di sera  alla luce debole e 
insufficiente di lampioni obsoleti e non più adeguati alle esigenze di sicurezza attuali ) e 
che tale riqualificazione possa in parte anche attuarsi cercando di incentivare o 
coinvolgere  le imprese commerciali di ristorazione presenti in loco, già penalizzate 
nell'ubicazione,  che invece lamentano un calo di clientela dovuto ai gazebi citati e una 
“concorrenza” in loco che li penalizza ulteriormente; 
 

Tutto ciò premesso 
 
si interroga il Signor Sindaco e per esso l’Assessore delegato per sapere:  

 
 

• perché non c'è stato neanche il minimo tentativo da parte della giunta comunale né 
di informare né di tentare di coinvolgere gli esercenti di ristorazione locali, i quali 
avrebbero gradito un coinvolgimento, essendo essi perfettamente in grado di poter 
fornire servizi di ristorazione sia per quanto riguarda colazioni che pasti veloci e 
snack; 

• quali sono le motivazioni e l'iter amministrativo per i quali  il servizio di ristorazione 
citato,  allestito nell'area di Gazebo, è stato affidato alla ditta segnalata ; 

• se in merito al servizio di ristorazione l'amministrazione comunale intenda 
procedere similmente anche per quanto riguarda l'anno prossimo (inverno 2017 – 
2018) o se intenda anche avviare consultazione con esercenti di ristorazione della 
piazza XXIV Maggio, ammesso che l'iniziativa sportivo-ricreativa menzionata venga 
riproposta. 

 
 
Si chiede di fornire risposta scritta. 
Con osservanza. 
 

Claudio Fochi 
     Consigliere Comunale  

  Gruppo M5S 
 
 


